

1~7月内蒙古经济稳中有进 多项指标向好

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 8月24日,记者从内蒙古自治区统计局了解到,1~7月份,我区全力办好两件大事,接续实施“六个工程”、深入开展“六个行动”,积极应对外部环境变化和极端天气等不利影响,加紧加力释放政策效能,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,全区经济运行总体稳定、保持韧性,生产需求稳定增长,新动能加快培育,高质量发展稳步推进。

工业生产平稳增长,新能源产

业保持较好增势。1~7月份,全区规模以上工业增加值同比增长6.4%。分三大门类看,采矿业增加值同比增长4.4%,制造业增长9.4%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增长6.9%。新能源产业增势较好,新能源及相关产业增加值增长18.7%。其中,新能源装备制造业增加值增长20.7%。从规模以上工业主要产品产量看,原煤产量7.4亿吨;发电量4807.4亿千瓦时,其中风力发电1173.1亿千瓦时,增长28.3%;风力发电机组269.0万千瓦,

,增长106.6%。上半年,全区规模以上工业企业实现营业收入13869.5亿元,实现利润总额1417.6亿元。

固定资产投资继续扩大,基础设施投资增长较快。1~7月份,全区固定资产投资(不含农户)同比增长8.7%。分领域看,基础设施投资同比增长18.3%,工业投资增长10.5%,房地产开发投资下降3.9%。

市场销售保持活跃,消费品以旧换新政策持续显效。1~7月份,全区社会消费品零售总额2975.5

亿元,同比增长8.9%。以旧换新相关商品销售形势较好,限额以上单位汽车类、家用电器和音像器材类、通讯器材类商品零售额分别增长34.3%、52.0%和97.5%。其中,新能源汽车类商品零售额增长92.8%。

居民消费价格低位运行,工业生产者价格下降。1~7月份,全区居民消费价格(CPI)同比下降0.3%。全区工业生产者出厂价格同比下降7.4%,工业生产者购进价格同比下降6.7%。

内蒙古多地花粉季延长,这份应对指南请收好!

新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠) 记者8月24日从内蒙古气象局了解到,9月,内蒙古中西部地区降水依然较多,除中部以外其余地区温度较常年偏高0~1℃,预计今年过敏季将持续至9月中下旬。

据统计,汛期以来(6月1日~8月20日)全区平均降水量为278.4毫米,较常年同期偏多85.7毫米,为1961年以来历史同期第二多;全区平均气温为21.9℃,较常年同期偏高0.5℃。

前期较好的水热条件使得今年蒿属、葎草等致敏植物生长极其旺盛,降水天气过后天气放晴温度升高,蒿属、葎草等致敏花粉传播条件变好,大量的花粉散播到空中,会触发或加重过敏患者的过敏症状。

日前召开的“第十届中国过敏防治周”主题发布会上指出,温度每升高1℃,花粉季就会延长0.9~1.6周,致敏花粉浓度上升18~32%。

还有一个月的花粉过敏期,我们要怎样做好防护呢?对此,气象部门给出三点应对指南:

首先,避开高浓度花粉环境,是最直接的防护手段。花粉浓度“高”或“很高”时(通常是10时至16时),尽量减少外出,避免前往城郊接合部、公园、草原等植物密集区域。若必须外出,需佩戴防护级别较高的口罩。此外,戴防花粉眼镜可减少花粉与眼结膜的接触,减少眼痒、流泪等症状。外出回家后的清洁步骤也不能少,回家后应立即更换外衣外裤,并及时清洗;用生理盐水冲洗鼻腔,可将附着在鼻黏膜上的花粉冲洗掉;同时建议冲澡,避免花粉残留在头发或皮肤上。另外,需及时关闭家中门窗,必要时可使用空气净化器过滤室内空气。

其次,有明确过敏史的患者,应在医生指导下进行预防性用药。提前使用能有效抑制免疫系统的过度反应,让发病时的症状减轻50%以上。

最后,脱敏治疗是目前唯一的根治性手段。脱敏治疗即通过逐渐增加患者对过敏原的接触剂量,让身体慢慢适应,最终实现不再过敏的效果。

8月28日起乘坐进京列车需二次安检

新报讯(草原云·北方新报首席记者 查 娜) 记者从中国铁路呼和浩特局了解到,8月28日零时起呼和浩特铁路局集团公司管内各车站乘坐火车前往北京方向的旅客,在乘车前将进行二次安检,即旅客在进站口首次安检的基础上需在候车专区再次接受安全检查。

铁路部门温馨提醒:请旅客酌情提前出门,预留充足时间,进京(包含中转换乘)旅客建议至少提前一小时到站接受二次安检,避免因排队时间过长而耽误行程。广大旅客在乘车过程中请严格遵守铁路相关规定,切勿携带各类危险、违禁物品。进站安检的旅客请主动将身上的手机、钱包、手包等贵重物品放于整理盒内,减少剐蹭和磨损带来的不便,以免耽误出行。



青春乐章奏响青城

8月23日,由呼和浩特市委网信办主办的2025年网络文化节主题活动——“青春遇见青城·‘呼’夏音乐”在呼和浩特雕塑艺术馆广场热闹举行。本土实力团队与音乐人齐聚一堂,呼和浩特市乌兰牧骑、上官大叔、MC大牙、如意说、通文馆乐团等轮番登场,以充满感染力的歌声、跃动的舞蹈和洋溢的青春热情,为现场观众奉献了一场音乐与城市交融的夏日盛宴。整场演出气氛热烈,掌声与欢笑不断,展现出呼和浩特蓬勃的年轻活力与文化魅力。摄影/草原云·北方新报记者 刘 惠

呼二中学子斩获全国青创赛“中国科协主席奖”

新报讯(草原云·北方新报记者 郝少英) 8月23日,记者从呼和浩特市科协了解到,第39届全国青少年科技创新系列大赛近日在呼和浩特市圆满落幕,在此次大赛中内蒙古共获得8个参赛名额,呼和浩特市占据2席。

据了解,来自呼和浩特市第二中学和内蒙古师范大学附属中学的2名同学在大赛现场围绕数理化基础科学、生命健康、生态环境、制造科技等学科领域国家科技战略和科研产业一线的“真问题”,设计动手实践挑战任务,展示了内蒙古青少年在科技创新领域的扎实功底与无限潜力。呼和浩特市第二中学的陈熙泽同学表现卓越,斩获“中国科协主席奖”,也是内蒙古代表队中唯一获此殊荣的选手。

本次大赛由中国科协等国家部委和内蒙古自治区政府联合主办。以“勇担时代使命 助力高水平科技自立自强”为主题,并在参赛对象、组织方式、评价机制等方面进行了大幅改革,注重现场考察和客观评价,由院士专家围绕国家科技战略和产业一线“真问题”设计题目,全面考察选手的综合能力。本届大赛取消了一二三等奖,调整为根据个人挑战和团队挑战任务总成绩,为选手颁发“中国科协主席奖”。